



关注韩国 “新非典”

韩国保健福祉部6日通报,韩国中东呼吸综合征(MERS)确诊病例当天新增9例,累计确诊患者人数增至50人。迄今为止,韩国所有MERS确诊患者均为医疗机构内感染,暂未出现与医疗机构无关的人员的感染病例。另外,韩国首例MERS确诊患者及他被感染的妻子均已痊愈,5日已经出院。此外,第5例和第7例确诊患者病情基本好转,即将出院。

首尔一家医院 出现集中感染

据韩国保健福祉部6日通报,新增的9名确诊病例中,有5名患者于5月27日或28日在首尔一家医院与第14例确诊患者有过接触。保健福祉部官员表示,目前首尔这家医院出现了感染者较为集中的现象,与之前公布的京畿道平泽圣母医院情况类似。据估计,这家医院感染患者人数的最高峰可能会出现在本月8日,政府最快可能在7日公布这家医院的具体情况,以便确定疑似接触人群。

不过,保健福祉部官员权俊旭强调,新增病例并不意味着MERS即将出现“大流行”,民众无需恐慌。权俊旭说,这9例病例为确诊患者所住医院或曾就诊的医院医务人员、患者和患者家属,属于医疗机构内感染,“这9人在3家不同的医院感染,没有证据显示(病毒开始在)医疗机构以外的社区间传播”。

韩联社报道,目前,韩国确诊一例MERS患者至少需要16个小时。尽管负责检测工作的韩国国立保健研究院的所有人员在最近三个星期里每天平均只睡两到三个小时,但这样的速度对提早诊断、及时隔离进而防止疫情蔓延来说显然还是有所欠缺。



6日,在韩国首尔,医护人员经过已被暂时封闭的一家大型医院急诊室门前。目前,共有7名患者在这家医院感染MERS。
新华社发

首例MERS患者 已痊愈出院

韩国所有确诊病例均为医院内感染

中韩测序发现 病毒并未变异

保健福祉部官员说,目前,韩国共有7名确诊患者在首尔同一家医院被感染。考虑到这家医院患者较为集中,传染力较强,政府正考虑公开它的详细信息。记者6日来到首尔这家医院时看到,该医院急诊室的出入口已被暂时封闭,医院内人员寥寥无几。

据韩媒报道,由于首尔市MERS确诊患者全部集中在

同一家医院,引发了这家医院附近居民的恐慌。首尔市教育厅表示,正考虑是否对该医院所在区域内的所有学校下达停课令。韩国保健福祉部当天还宣布,指定位于首尔的韩国中央医疗院为MERS患者专门医院,计划将所有MERS确诊患者全部转移至该院集中进行治疗。

截至6日,韩国确诊MERS患者中已有4人死亡、1866人正接受隔离观察。世界卫生组织5日说,虽然韩国可能出现更多MERS确诊病例,

但尚无证据显示病毒在社区“持续传播”。世卫组织助理总干事福田敬二率领的调查组将于下周抵达韩国,与韩方联合调查疫情。

中国科学家5日率先宣布完成首例输入性MERS病毒全基因组序列测定,并未发现传染性增强的证据,这一报道引发了韩媒高度关注。韩国保健福祉部6日表示,韩国专家测序发现,该国确诊患者感染的MERS病毒与中东地区发现的病毒在基因上高度相似,并未发生变异。
据新华社

越南与欧美企业 密谈武器大单

据新华社6月6日电 多名知情人士披露,越南正与美国和欧洲国家的防务巨头洽谈武器购买合同,打算引进先进军用飞机,包括战斗机、预警机和海上巡逻机。这些欧美企业包括美国波音和洛克希德-马丁公司、欧洲战斗机公司、瑞典萨博公司。路透社报道,过去数月,上述公司派代表多次前往越南。

洽谈中的武器包括萨博的“鹰狮-E”型先进战机和萨博340或2000型双引擎飞机,可用于海上巡逻和预警。越方还想购买欧洲战斗机公司的“台风”战机。洛-马公司与越方洽谈的为F/A-50轻型战斗攻击机和“海上大力神”海上巡逻机。波音公司则打算出售一种海上侦察机,以一种商务喷气机为机体,配以美军最新型P-8海上巡逻机的监视技术,只是去除了反潜能力。越南还寻求从西方或亚洲国家购买无人机用于海上监视。

美绝密文件显示 为反叙利亚扶植IS

本报讯 拉美社4日报道,一份解密文件显示,“伊斯兰国”(IS)在伊拉克摩苏尔和拉马迪的快速发展,与美国出于地缘政治支持该组织有关。文件指出,美国国防部知道伊拉克的“基地”组织在2009年至2010年已被摧毁,但美国仍继续从金钱和军事上支持“伊斯兰国”的前身“伊拉克伊斯兰国”。美国国防部情报局的这份秘密报告承认,华盛顿从该组织身上看到对付叙利亚的战略优势,根据《信息自由法》监察政府的无党派组织“司法观察”获得了这份报告。

报告指出,五角大楼预测到“伊拉克伊斯兰国”会与伊拉克和叙利亚的其他组织合并,合并后可能会在叙利亚东部建立一个原教旨主义王国,而这个预测在2012年变成现实。此外,五角大楼还知道,由于伊朗、俄罗斯等国在冲突中支持叙利亚,而西方国家、海湾国家和土耳其会支持“伊斯兰国”作为叙利亚的反对派,这场战斗终将发展成现在的局面。

分析人士认为,“伊斯兰国”的崛起不仅可以预测,还是那些赞助叙反对派的各种势力追求的目标,目的是为反对巴沙尔政权并遏制伊朗。这份报告的撰写时间是2012年8月,被归类为绝密文件,只有美国国家安全局、国务院、军事情报机构、中央情报局、五角大楼、美国中央司令部以及其他一些机构才有权阅读。
(宗禾)

谷歌“十大罪犯” 印度总理“上榜”

据新华社6月6日电 印度总理莫迪本周在印度成为热门话题人物,不过无关政务,而是因为他谷歌搜索引擎中成为“十大罪犯”之一。印度一名网民3日在谷歌键入“十大罪犯”关键词,发现搜索结果的照片中竟然有莫迪,甚至不止一张,而且排在第一位。与莫迪照片在一起的有名狼藉的罪犯、黑帮分子和恐怖分子,比如本·拉丹,不过莫迪照片的数量明显多于这些人。

这名网民把搜索结果上传社交网站,声讨谷歌,引来大批支持者。一些政界人物和评论家也就出现如此搜索结果谴责谷歌。莫迪领导的印度人民党表示,要找谷歌讨个说法。谷歌随即作出澄清,为引发“混淆和误解”道歉。谷歌认为,出现这一结果与搜索的算法有关。谷歌说,莫迪曾就一些有犯罪背景的政客发表评论,被媒体转载。这些报道并非把莫迪描述为罪犯,而是因为莫迪的名字与罪犯一类词汇离得太近,因而出现这样的搜索结果。

英国《每日电讯报》确认,“十大罪犯”搜索结果中第一张莫迪的照片是出自自家报纸2014年的一篇报道,内容是莫迪支持的一名知名教育学者被指责发表种族主义言论,而照片的元数据中有“莫迪”和“罪犯”字样。

阿齐兹狱中谢幕 “萨达姆的喉舌”突发心脏病去世

据新华社6月6日电 伊拉克前外长阿齐兹5日在狱中突发心脏病,不治身亡,终年79岁。伊拉克南部纳吉夫省卫生部长马吉德说,关押在监狱中的阿齐兹5日心脏病突发,被转移至当地一家医院,最终病故。当地官员说,阿齐兹是个老烟枪,除心脏病,还长期患有高血压、糖尿病和呼吸系统疾病,此前曾多次因病入院。

2010年10月,伊拉克高等刑事法庭判处阿齐兹绞刑,罪名是“迫害什叶派政党”。他还多次被判监禁,刑期累计约50年。被判死刑前,阿齐兹说,考虑到自己年龄大、刑期长,预计会在监狱里终结一生。萨达姆1979年执政后,阿齐兹出任副总理,后兼任外长,频频现身国际舞台,被西方媒体称为“萨达姆的喉舌”。一头银发,流利的英文,厚厚的眼镜片,强硬的表态,时刻整洁的军装,是国际新闻记者对阿齐兹的共同印象。



两伊战争时期,阿齐兹往返于美苏之间,为伊拉克争取到这两个超级大国支持。1990年,伊拉克入侵科威特,次年引发海湾战争,他多次以“萨达姆发言人”身份亮相。不过,按法新社的说法,即便阿齐兹成为复兴党政府中官职最高的基督徒后,也没能进入萨达姆的“提克里特帮”。一些分析师说,萨达姆领导的逊尼派政府中,阿齐兹更像是一个圈外人,一块世俗化招牌,一个与西方打交道的“话筒”。

2003年初,阿齐兹高调出访欧洲多国,意在争取支持,阻止美国对伊开战。这是阿齐兹在国际外交舞台的最后亮相,但宣告失败。2003年4月美军攻占巴格达,推翻萨达姆政权后,发布“扑克牌通缉令”,阿齐兹是“黑桃8”,在52名萨达姆政权高官中最初只排名第43位,在同年晚些时候重新排序的版本中也不过第25位,其真实地位可见一斑。

伊拉克

罗马尼亚

蓬塔涉腐遭查

成首位被刑事调查的在任总理

据新华社6月6日电 罗马尼亚国家反贪局5日证实,检方正启动对总理蓬塔刑事调查,指认他涉嫌文件造假,参与逃税和洗钱。据罗马尼亚国家反贪局介绍,蓬塔所涉违法行为主要涉及反贪局针对其政治盟友绍瓦的腐败调查。2007年,当时还是律师的蓬塔涉嫌与绍瓦合谋“伪造文件,逃税和洗钱”。蓬塔2012年出任总理后,绍瓦曾于2014年3月至6月短暂出任内阁成员,分管交通事务。不久,绍瓦涉腐遭调查。

此外,检方在另一桩案件调查中指认蓬塔出任总理期间涉嫌利益冲突。罗马尼亚国家反贪局说,检方将向议会提出正式申请,要求撤销蓬塔的相关豁免权,确保检方正式开始刑事调查程序。蓬塔也成为罗马尼亚首位被要求接受刑事调查的在任总理。蓬塔曾任罗马尼亚最高检察院检察官、政府监察署署长。他2002年出

任罗马尼亚社民党青年组织主席,2004年当选议会众议员,2006年担任社民党副主席,2010年当选社民党主席,2012年5月出任总理。

蓬塔5日前往国家反贪局总部,与相关官员会晤约30分钟后会见记者,证实自己成为反贪部门的调查对象。此后,蓬塔前往总统府,与总统约翰尼斯进行短暂交谈。约翰尼斯说,他已要求蓬塔主动辞职,以避免国家陷入政治危机。不过,蓬塔通过社交网站“脸书”发表留言,拒绝总统的辞职要求。

值得注意的是,蓬塔和约翰尼斯是罗马尼亚政坛一对老政敌。2014年11月,罗马尼亚举行总统选举,以社民党主席身份参选的蓬塔在首轮投票中以10个百分点领先当时的反对党候选人,锡比乌市长约翰尼斯。第二轮投票中,蓬塔出乎意料地以近10个百分点的差距败北。

